

为啥有些散啤喝着“不对味儿”

记者调查:口感不好,多数情况是时间“作怪”

本报记者 齐金钊 见习记者 张倩倩

夏天是喝散啤的好时节,烟台散啤销量非常大。但有细心的市民发现,有时喝到的散啤“不对味儿”,口感不好。“是不是喝到假啤酒了?”针对市民的疑惑,记者调查了散啤零售市场和生产厂家。据了解,未经杀菌处理的散啤保质期较短,而口感又受储存时间影响较大,所以,市民感觉散啤“不对味儿”的时候,绝大多数是散啤储存时间较长造成的。

假冒散啤 市面上难见

烟台的散啤很好喝,许多外地游客说“味儿很地道”。来自湖南的朱先生一家第一次来烟台旅游,他感觉烟台散啤要比他们湖南的散啤好喝,味道很鲜很纯正。但也有部分本地市民说,有的散啤口感不正,怀疑喝到了假酒。

业内人士介绍,散啤的口感出现问题,一般情况下有变质、掺假和假冒三种原因。目前市民遇到的“不对味儿”的情况,绝大多数是变质造成的。掺假和假冒,只是极为个别现象。

“以前有小作坊生产假冒啤酒,但后来被陆续查处。近几年来,我们在市面上还没见到过假冒的散啤。”烟台啤酒青岛朝日有限公司烟台大区经理夏卫国介绍,他们生啤办公室除了负责市场营销外,还负责市场打假,每年散啤销售旺季,他们都会走访市场。散啤利润低,目前市场上已经很难见到小作坊生产的假冒伪劣散啤了,一些“不对味儿”的

散啤,一般是因为放置时间过长而变了质。

据介绍,要想往装散啤的不锈钢桶里注酒,得用酒厂专用的酒枪才行。所以,如果不法商贩想往酒内掺水,直接往桶内掺假的可能不大,即使掺假,也只能是在散啤出桶后。对可疑的散啤摊,市民可注意观察。

不见合格证 不一定不合格

除了有时口感不正,部分散啤桶没贴合格证,也引起细心市民怀疑。市府街一位老烟台人说:“有的散啤不见合格证,让人不放心。”

记者走访了市府街和华茂街13个散啤销售点,只有六七个销售点的酒桶上贴有合格证。一些没贴合格证的店主说,合格证标签“可能被风吹掉了”,“也有可能在路上弄丢了”。

“合格证掉了的说法是很有可能。”夏卫国说,散啤出厂时都要贴合格证,但是因为不锈钢桶黏不太住纸标签,所以许多标签在路上就给弄丢了。



近日,在北大街一家商店,老板和客人正准备一起喝散啤。 见习记者 张倩倩 摄

相关新闻

制作工艺有变化 麦芽汁浓度低4度

有一些上了年纪的本地人,现在不太愿喝散啤,据他们说是因为“味儿太淡”了。市府街一位60多岁的刘老先生说,他和一些朋友现在都不怎么喝散啤了,可能是年轻的时候喝太多了,而且老感觉以前的烟台散啤有股“劲儿”,现在的“味儿太淡”。“那时候,半杯散啤下肚,那股劲儿从肚子到头,马上就来了。现在的散啤不是度数低了?”

对“味儿淡、度数低”的问题,烟台啤酒青岛朝日有限公司烟台大区经理夏卫国笑着说:“恐怕只有上了年纪的人,才会觉得烟台散啤味儿淡了吧?”

据介绍,以前烟台散啤的麦芽汁浓度都是12度,现在的散啤基本上保持在8-10度。“他们以前喝12度,现在喝10度甚至是8度的酒,当然感觉味儿淡了。”夏卫国说,味道的浓淡跟散啤的生产工艺、酿酒技术有关,而不像许多人认为的“可能少放原料了”。生产啤酒的原料都是按比例来加的,并非加得越多越好。

本报记者 齐金钊 见习记者 张倩倩



中国50强药店-山东燕喜堂

中西成药 中药饮片 保健品 医疗器械 家庭护理

百万圆梦大行动

——燕喜堂15周年庆

活动时间:2013年8月18日-28日

蓝标、红标8折啦!

积分抵双倍现金!

幸运大抽奖 中奖率100%

活动期间凡单张小票满58元即可参加抽奖活动,更有机会抽取韩国5日游大奖,多买多中!

- 一等奖30名 韩国豪华5日游
- 二等奖300名 床上用品四件套一套
- 三等奖500名 燕喜堂100元贵宾卡
- 四等奖2000名 500ml味达美一瓶
- 五等奖200000名 燕喜堂3元代金券一张

超值买就送

活动期间在燕喜堂各连锁店一次性购蓝标商品满相应的金额,送相应的礼品!

- 满48元 送 洗菜盆一个
- 满98元 送 芦荟胶一盒
- 满168元 送 燕喜堂雨伞一把
- 满298元 送 燕喜堂升级版药箱一个
- 满588元 送 家用工具箱或夏凉被一床



燕喜堂贵宾卡

购卡享优惠 购物享折扣

购物/返利/积分/折扣.....

燕喜堂贵宾卡给您健康财富!



燕喜堂网上药店上线啦! 燕喜堂健康家园 www.yxtyaodian.com

各活动详情见店内海报

全国免费服务热线:
4006-567-597